

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
 Egy hónapra 60—korona. Negyedévre 110—korona.
 Félévre 220—korona. Egész évre 440—korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató
THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
 (a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében)
 Egy szám ára 22 korona.

A törvényhatósági bizottságok és a törvényes tekintély tisztelete

A belügyminiszter a törvényhatóságokhoz

Ferdinánd Gyula belügyminiszteről rendkívül érdekes körrendelet érkezett ma Debrecen városához. Ezt mondja a rendelet:

Amikor destruktív elemek rombolásai következtében a biztos megsemmisítés útjára került nemzet öntudatra ébredt, az u. n. proletárdiktatura bukása után közmeggyőződésé vált, hogy egységes, erőteljes kell tömöríteni és minden romboló törekvéssel szemben sikeres ellenállásra kell szervezni a polgári társadalmat. Nem volt nézeteltérés abban, hogy a nagy feladatra való szervezkedés sikerének első előfeltétele: a törvényes tekintélyek uralmának helyreállítása.

Erre az egyedül célravezető elv alapján helyreállított a nemzet akaratából egybegyűlt nemzetgyűlés is az 1920. I. t. c. megalkotásával. Ez az ideiglenes jellegű törvény — ugyanannak ideiglenes hatállyal — megszervezte a végrehajtó hatalom legmagasabb törvényes tekintélyét, a kormányzó méltóságát s egyben kimondta, hogy a törvényhozó hatalmat egyedül a nemzetgyűlés gyakorolja, amely a magyar állami szuverenitás törvényes képviselője.

Ez a törvény tehát új alkotmányjogi főtevéket létesített abban a meggyőződésben, hogy az ideiglenes alkotmányjogi főtevéket egyetértő hazafias munkássága fogja megteremteni a rendes alkotmányjogi főszervek normális működésének lehetőségét és a keresztény nagy magyar állam kifejlődésének szilárd nemzeti alapjait. A nemzet akaratából helyreállított tekintély és felsőbbtség tisztelendő elve pedig megköveteli, hogy azokat minden más alkotmányos tényező elismerje és tiszteletben tartsa.

Sajnálattal kellett tapasztalnom, hogy a tekintély és felsőbbtség tisztelendő elvét olyan helyről érte sérelem, amelyben az állami főhatalom szervei történelmi hagyományok alapján mindenkori a legerősebb támaszokat bírták. Egyik vármegye törvényhatósági bizottsága ugyanis kimondta, hogy a nemzetgyűlés hivatásának megfelelni nem képes és az ország nemzeti, erkölcsi és gazdasági feltámasztását előmozdítani nem tudja. Ez a közgyűlési határozat a törvényhozó hatalom szuverenitását érinti, a nemzetgyűlést tekintélyben sérti s ezáltal a közvéleményben megengedni törekedik azt a tiszteletet, amellyel minden állampolgár, annál inkább minden egyes törvényhatóság a nemzetgyűléssel szemben tartozik.

Ezt a közgyűlési határozatot — mint jogtalant — a belügyminiszter megsemmisítette. Az illető törvényhatóság akaratlanul is a romboló törekvéseknek tett szolgálatot.

Felszólítja végül a miniszter a törvényhatóságokat, hogy egyedül a nemzeti gondolat szemelődött tartásával a törvényes tekintély tisztelendő, komoly, tárgyilagos hozzászólással, alkotmányos keretek közt mozgó bírálataival, a lüktető önkormányzati élet és a helyi viszonyok követlen ismeretén alapuló életrevaló eszmékkel szolgáljanak az országos érdekek érdekében, így segítve elő a nemzet nagy és szent ügyét.

A miniszterelnök nagyfontosságú nyilatkozatot tesz

Budapest, febr. 1. Gróf Teleki Pál miniszterelnök a nemzetgyűlés csütörtöki ülésén nagyfontosságú kijelentéseket fog tenni, amelyeknek nemcsak a párt belső életére lesz kedvező kihatása, de nagy bel- és külpolitikai jelentőséggel is bírnak.

Meskó Zoltán államtitkár a nagytemplomügyének nyomozásáról.

Megállapította, hogy a vizsgálat pártatlan. — Debreczenben nincs felekezeti harc.

A Debreceni Újság tudósítója felkereste Meskó Zoltán államtitkárt, aki a következőképpen nyilatkozott debreceni útjának céljairól és eredményéről:

— Kijelentem, hogy politikáról nem beszélek, mert nem politikus, hanem mint a kormány kiküldöttje jöttem Debrecenbe. Utazásom célja az volt, hogy a helyszínen tanulmányozzam az itteni állapotokat, betekintsek a nagytemplomi merénylet ügyének nyomozásába és a helyzetről jelentést tegyek a kormánynak. Mikor tegnap este megérkeztem, informáltattam magam Szomjas Gusztáv főispánnal és Gheczy Tihamér kerületi rendőrőrkapitánnyal. Velem van Czövek Sándor rendőrfőtanácsos, akinek neve a bűnyokok terén fogalom, nemcsak országos szaktekintély, hanem református ember is.

— A mai nap folyamán Czövek Sándorral látogatásokat tettünk. Voltam Hubert Ottó városi főispánnal, Csóka polgármester helyettesnél és Hegedüs Pál tábornok körletparancsnoknál is.

— A városban szerzett tapasztalatokból legelőször is egyet állapítottam meg, hogy az a hír, mintha Debreczenben felekezeti háborúság volna, nem felel meg a valóságnak. Itt vallási vitllogás nincs és azt nyomatékosan hangsúlyozom, hogy aki ilyet akar előidézni, gazember és akasztófán a helye!

— Ami most már a nyomozást illeti, arra vonatkozólag jelentést tettem magamnak. Czövek főtanácsossal áttanulmányoztuk az eddigi munkát s azt állapítottam meg, hogy a nyomozás példásan, igazságosan és pártatlanul folyik s a kerületi főkapitány urnak elismerésemet fejeztem ki.

— Az ügy alása annyira helyes, hogy sem én, sem Czövek főtanácsos nem láttuk szükségét annak, hogy a megtett intézkedéseken változtassunk. A nyomozás a legerősebben folyik s bátran állíthatom, hogy annak eredménye rövidesen nyilvánosságra kerülhet.

— A részletekről nem nyilatkozom, mert ezzel árt nek a további munkának. Egyéni impresszióm ismételt az, hogy felekezeti villongás nincsen, sőt azt tapasztaltam, hogy a szükséges egyetértés ép úgy meg van a városban most, mint a muliban. Nagyon természetes, hogy az, ami a nagytemplomban történt, nemcsak sajnálatos, de egyenesen olyan gaztett, amely felháborít minden becsületes gondolkodású magyar embert. Mikor erről a gyaláztatról értesültem, valósággal megdöbbentem az eseten s szívem mélyéből elítéltem azt s megvettem azokat, akik elkövezték.

— A felekezeti békekesség megóvása a kormány első feladata. Minden eszközzel azon vagyunk, hogy a békétlenkedésnek elejét vegyük.

— Politikai nyilatkozatot nem teszek ez idő szerint. Néhány héten belül megalkotjuk Debreczenben az országos földműves szövetséget, amelyen jelen leszek s akkor beszélek a politikai kérdésekről.

József Ferenc főherceg a pápánál. A pápa kihallgatáson fogadta József Ferenc főherceget.

Magyarország Területi Érségének Védelmi Ligája. (Tevél), mint ismeretes a múlt héten tartotta nagygyűlését, ahol beszámoltak arról a hatalmas és eredményes rendkívül gazdag hazafias munkáról, mit a Liga két esztendő leforgása alatt végzett. A területvédő Liga ezt a munkát lankadatlan erővel folytatja tovább. A vidéken a Területvédő Liga megbízottjai járnak, akik a „Nem! Nem! Soha!” plakettjeit és ugyancsak ezzel a már a minden magyar ember lelkében élő kis zsebnaptárcait terjesztik. Amidőn a nagy közönség figyelmét felhívjuk erre és megkérjük, hogy a Tevél megbízottait hazafias missziójuk teljesítésében támogathatják sziveskedjenek, egyben figyelmeztetjük arra, hogy különösen az utóbbi időben a Területvédő Liga nevével számos visszaélés történik. Nagyon sokan a Területvédő Liga megbízottjainak adják ki magukat, a Liga propaganda céljaira gyűléseket rendeznek és a közönség jóhiszeműen támogatja őket. Hogy ezeket a visszaéléseket megakadályozzuk, minden egyes esetben igazollásuk azokat, akik a Területvédő Liga nevében jönnek ha kelően igazolni nem tudják magukat nyombar jelentést kell tenni a legközelebbi hatóságoknak és az esetről értesítsék a Területvédő Liga elnökségét, (Budapest, Váci-utca 31—33) hogy a szükséges intézkedéseket megtehesse.

Táviratok.

Az egriek megbotránkozása a templomgyalázáson

Miskolc, febr. 1. Az egri ker. szoc. párt vasárnap délelőtti gyűlést tartott, amelyen egyhangulag elfogadták dr. Lipócsi Péter kir. közjegyzőnek, az egri ref. egyház főgondnokának indítványát, amely az egri reformátusok megbotránkozását fejezi ki a debreceni Nagytemplom meggyalázása miatt, de egyuttal élesen elítéli Baltazár Dezső püspök és társainak nemzetellenes viselkedését.

Románia válasza Oroszországnak.

Bukarest, febr. 1. A Csieserin orosz külügyi népbiztosnak Romániához küldött kérdésére Take Jonescu román külügyminiszter azt a választ adta, hogy Románia csak az esetben bocsátkozhat béketárgyalásba Oroszországgal, hogyha Oroszország elismeri, hogy Besszarabiá Romániához csatlakozott.

A zsebrákoknak nem tetszik a magyar nóta

Pozsony, febr. 1. A pozsonyi Moderna Kabareában tartózkodó Esterházy Károly gróf éjféltáján magyar nóta rendelt a cigányoknál. A csehi tisztok lepisszegték a magyar nóta. Amikor pedig a gróf távozni készült, körülölgtek a csehek. A magyarok pártját fogták a grófnak. Verekedésre került a sor. A csehek sokkal többen voltak. Legyűrték a kevés számú magyart. A gróftól véresre verték. Aztán egy detektív letartóztatta a több sebből vérző Esterházyt, akit a rabkórházba szállítottak.

Anglia elleni IV. Károly trónra helyezését

Bécs, febr. 1. A N. W. J. baseli jelentése szerint az angol kormány budapesti megbízottja, Holer kijelentette illetékes helyen, hogy Anglia Károly ex- király trónra lépését nem tűri. Azt ajánlotta a kormánynak, hogy sem hercegi, sem arisztokrata családból ne válasszanak királyt.

A számszék elnöki méltóságának jelöltjei.

Budapest, febr. 1. A legfőbb állami számszék elnöki állásra vonatkozó jelölést a nemzetgyűlés a legközelebbi ülésén ejti meg. A kormányzó párt többsége Hencz Károlyt, Simonyi-Semudam Sándort és Kenéz Bélát designálja.

Igazoltatás az egész Felsőmagyarországon

Budapest, febr. 1. Az egész Felsőmagyarországon szombaton és vasárnap este a csehek általános igazoltatást rendeztek. Még a vonatokat is átkutatták. Pozsonyban nem volt semmi eredmény. Kassán azonban körülbelül 400 embert tartóztattak le, de másnap ezeket is elbocsátották.

Lenin megbolondul.

Bécs, febr. 1. A National Tidende jelentése szerint Lenin az elmazavar tüneteit mutatkoznak és hallucinációi vannak.

A hatósági lisztből kenyér sütése

A közlelmzési miniszteriumhoz érkezett panaszok szerint egyes helyeken a hatósági lisztből készült kenyér pépes. Mintán az ilyen esetekben megajtott lisztvizsgálat (főnyire azzal az eredménnyel) végződött, hogy a liszt jó minőségű és így a liszt minősége nem lehet ok a kenyér élvezhetetlenségének, közlelmzési miniszterium rendelete alapján közhírű tesztem a következőket:

"Az ideai gabona, különösen a rozs, a legtöbb esetben nyirkos volt, mikor az már őrlésre került, ezért a lisztet feldolgozás előtt a tűzhely felett jól meg kell szárítani. Burgonyát rozsliszttel keverni nem szabad.

A tengerlisztet dagasztás előtt mintegy 8-10 órával okvetlenül nagyon forró vízzel kell leönteni. A víz annyi legyen, hogy meglehetősen hig pép keletkezzék. E pép edényben letaakrva érjen át, illetőleg 8-10 órán át állva hagyandó, aztán azt a buzalisztból készült tésztahoz kell hozzáadni, azzal együtt átgyúrni és a szokott módon kelesztetni és megsütöni. Az élesztő mennyiségének valamivel nagyobbobnak kell lennie, mint a tiszta buzalisztból készült kenyérnél."

A tengerlisztből ilyenképen készült kenyér kifogástalan minőségű.

Közlelmzési ügyosztály.

Nagy József pénzügyigazgató nyugalomban

Bucusu a közigazgatási bizottságtól

Nagy József nyug. pénzügyigazgató a közigazgatási bizottságtól a következő levélben bucsuzik el nyugalomba vonulása alkalmából:

Tekintetes közigazgatási bizottság! Ma vettem kezeimhez a nagyméltóságú m. kir. pénzügyminisztériumnak a múlt hó 11-én 1-7654. sz. alatt kelt rendelvényét, amely szrint 36 évet meghaladó közszolgálatom után, saját kérelmemre végleges nyugalomba helyezni és engemet szolgálatom alól felmenteni méltóztatott.

Igy most, midőn a tek. közigazgatási bizottságtól bucsuzom, nem mulasztom el, hogy hálás köszönetet mondjak a tek. közigazgatási bizottságnak azon jóakaratu támogatásáért, melyben engem nagyon sokszor nehéz feladatomban teljesítesében rrszesíteni méltóztatott.

Működésem azon időre esik, amely idő Debrecen város életében örökre emlékezőtetes marad.

Az évtizedek mulasztását pótolni akaró nemes felbuzdulás, a kulturintézmények egész sorozatát hívja életre (csatornázás, vízvezeték, egyetem.)

A rendes bevételi források elégtelenségének rendkívüli, egész emberöltőket terhelő szükségletek kielégítésére, a közlelmzési bizottságnak soha el nem képzelhető nagasságig való rohamos emelése az egyedüli mentő eszköz.

A pótdómentes boldogabb időben evesebb figyelemben részesített adókeelés megjavítása volt a cél, a multa isszanázó emlékezőseim között mindig ellemesen fogja lelkemet érinteni az a meleg és egyhangu megértés, amelyet erre irányuló sokszor nehéz viták eredményeképpen leszűrendő előterjesztéseim ánt a tekintetes közigazgatási bizottság nyilvánított.

Lelkemben a megértés és elismerés zetével még megfeszített munkával is ilgozni boldogság volt.

Fogadja érte a tek. közigazgatási bizottság ismételt hálás köszönetemet. Debrecen, 1921. jan. 29.

Teljes tisztelettel:

Nagy József,

nyug. m. kir. pénzügyigazgató.

Nagy József ezt a levelét a közigazgatási bizottság szombaton délután tartandó ülésén terjesztik elő.

Az oláhok védekeznek a vörösök propagandája ellen

Elbocsájtják a szociálista „zsidó és más nemzetiségű” munkásokat

Kolozsvárról jelentik: A román államvasutak igazgatósága az állami műhelyek szociálista alkalmazottairól való nyilvántartás vezetését elrendelte. A nyilvántartást azokról is ki kell állítani, akik a sztrájkokban rendszeresen részt vesznek. Ezeket a listákat hivatalból közölni fogják a többi gyárvállalatok igazgatóival, hogy az így indexre tett embereket ne alkalmazzák. A rendelet szövege a következő:

1. Az új területen a zsidó és más nemzetiségű hivatalnokokat és munkásokat, ha szociálista eszméket követnek,

vagy összeköttetésben állanak a vörös szakszervezetekkel, el fogják bocsájtani; névsorukat összeállítják és heterjesztik a középponti igazgatóságnak.

2. Hasonlóképen elbocsájtják a régi oláh királyság területén a vonalak vagy műhelyek munkásait, ha résztvettek az előző sztrájkban. Nevüket közölni fogják az egyes gyárosokkal, hogy ezek ne alkalmazzák őket és megakadályozzák propagandájuk folytatását.

3. Az őrszolgálatot a katonaság végzi

A nagytemplomi merénylők nyomában

Sághi főtanácsos nyilatkozata. Meskó államtitkár Debrecenben. Szemle a ref. Nagytemplomban.

A debreceni ref. nagytemplom meggyalázása ügyében folytatott nyomozás fordulóponthoz jutott. A rendőrségnek sikerült a beszerzett adatok alapján megállapítani, hogy a tettesek hol keresendők. Most már — több mint valószínű — hogy a rendőrség a tetteseket igen rövid idő alatt letartóztatja.

A nap másik eseménye Meskó Zoltán belügyminiszteri államtitkárnak és Czövek Sándor rendőrfőtanácsosnak Debrecenbe érkezése. A kormány kiküldöttei hétfőn este nagy késéssel érkeztek meg. A vasutnál hivatalos fogadtatás nem volt, de a pályaudvaron megjelentek Szomjas Gusztáv vármegyei főispán és Pákozdy Sándor alispán, a két budapesti vendég házigazdája. Künn voltak még a vonatonál Ghicy Tihámér kerületi rendőrfőkapitány és Sághi Lajos rendőrfőtanácsos is. Meskó államtitkár és Czövek Sándor főtanácsos a vonattól a vármegyeházán levő szállásukra hajtottak.

Tegnap délelőtt látogatásokat tettek a városban s csak a déli órákban jelentek meg a rendőrségen. Itt Ghicy, kerületi főkapitány hivatalában hallgatták meg a nagytemplomi merénylet ügyében eddig folytatott nyomozás eredményét. A jelentés meghallgatása után hosszabb megbeszélést tartottak, amelyen Czövek Sándor rendőrfőtanácsos tette meg észrevételeit az eddigi nyomozásra.

Sághi Lajos rendőrfőtanácsos a következő nyilatkozatot tette a nyomozásról és az eddig végzett munkáról:

— Debrecenben vallásháboru nincsen, inkább egyes egyének csinálnak hangulatot a maguk céljai érdekében. Én idegenből szakadtam ide, teljesen elfogulatlan vagyok, de az összes nyomozók, akik ez ügyben eljárak, kalvinisták és így ezek ellen semmit felhozni nem lehet.

— A vizsgálatot eleinte nem én

vezettem. Amidőn azonban láttam hogy nem jó irányban halad és eredményt nem tudnak produkálni, én magam vettem kezembe a vezetést. Rögön kértem Ghicy Tihámér kerületi főkapitányt, hogy Budapestről hozasson detektíveket a nyomozáshoz. Így jöttek le Dencső és Ökrös detektív felügyelők.

— A közönség eleinte tartózkodó volt, ma már azonban tulságosan bizalmas. Egyik feljelentés a másikat éri és igen sok értékes adathoz jutottak bennünket. A nyomozás több irányban folyik, de az illetőket nem adhatom ki, mert esetleg ártatlanokat gyanúsítanék meg.

— A hurok a tettesek nyaka körül már összeszoru t. Az a valószínűség, hogy a botrányt éretlen társaság csinálta.

— Négy konflissal indultak utnak és duhajkodtak azon az éjszakán. Eközben követhették el a gyálázkodást.

— Persze, nagy munka volt a konflissok számának megállapítása s az egész nyomozás lefolytatása.

— Ma már mindenik szereplő neve meg van állapítva.

— A nagytemplom meggyalázása nem magában álló jelenség. A botrány-áradat még a román megszállás alatt kezdődött. Egy alkalommal a templom minden székére kis cédulákat ragasztottak ezzel a felirattal: „Üsd a zsidót!” Ezután egy spanyolfalat loptak el, melynek a közepét kivágták és plakátot tettek belé, azután a toronyból leengedték.

— Akkor a nyomozás eredménytelen maradt. Én az aktákat bekértem. Itt vannak. Egy cédula van az iratok mellett. Piros tintával van írva. Összehasonlítottuk a templomgyalázók irásával.

— Bámulatosan egyezik. Sőt egy egész különös jellegzetesség is van.

— Két sorba írta: üsd a zsidót! s az „a” elé kettőspontot tett. Ebből is látszik, hogy a két között összefüggés van.

Üjdonságok.

Csonk: a Magyarország — nem ország
Egész Magyarország — mennyország

Lapunk legközelebbi száma a mai ánnep miatt, pénteken reggel a rendes időben jelenik meg.

Gyertya-vezetelő boldogasszony napján a rómy. kath. templomban fél 7, 7, háromnegyed 11 és fél 12 órák csendesmisék. Fél 10 órákor a gyertyák megáldása, utána nagymise és szentbeszéd. Délután 3 órákor litánia és szentolvasó.

Magyarország Területi Épségének Védelmi Ligája (Tevél) az esetleges félreértések elkerülése végett és tekintettel arra, hogy az utóbbi időben, különösen a budapesti irredenta szobrok leleplezési ünnepeivel kapcsolatosan annyi fölösleges zaklatásnak volt kitéve, szükségesnek tartja annak közlését, hogy a Területvédő Liga semmiféle nexusban nem áll a Védőliga Szövetséggel, amely a múlt év őszén, mint Irredenta Szövetség működött és a Védőliga nevet később vette föl. Az irredenta szobrok leleplezési ünnepe nem a Területvédő Liga kezdeményezése volt és abban a mozgalomban részt sem vett.

Büntessék az istenkáromlót! Káromkodásra mindig rákötött a magyar ember szája. Olyik bizony, el is cifrázta a különböző fűzfák, menykők és egyéb természeti túnemények sorát rőfnyire. A tősgyökeres magyar káromkodás azonban sohasé került összeültközésbe a katolizmusmal. Csak a sorsát szidta néha az elbusult magyar nagy keservesen és hámulatos nyelvtchnikával. A háboru óta azonban lábra kapott az istenkáromlás. Ezernyi gyötrelmes megpróbáltatáson átmént szomorú országunkban elvadtak az erkölcsök, erőt vett rajtuk a bűn. A keresztény magyarság meg erősödése javított ugyan ezen az állapoton, de az emberek egymás közötti ériközése még mindig igen sokszor a legelembb kulturívón alul marad. Özvegy Woracitzky Jánosné Almássy Lili grőfné törvényhozási uton akar segíteni a bajon. Beadványt intézett Békésmegye törvényhatóságaihoz és kéri, irjanak fel a kormányhoz, hogy angol módra alkossunk törvényjavaslatot az istenkáromlás szigorú megbüntetéséről. A törvényhatóság az indítványt magáévá tette.

A Jótékony Nőegylet műsoros és táncos egybekötött teadélutánja ma délután városunk előkelő társadalmának találkozó helye lesz. A sok felszolgáló urasszony is urleány már magában véve is nagy társaságot képez, akiket ismételve kér a rendezőség, hogy fél 4 órákor a Bika kávéházban pontosan megjelenni sziveskedjenek. Továbbá, akik ital- vagy ételneműeket sziveskedjenek azt szintén fél 4 órákor a Bika kávéházba küldeni. Kezdeté délután 4 órákor és tart záróráig.

SENKI TÖBBET nem fizet arany, ezüst, platina, régi pénzek és hamisítogakért, mint **BENEDIKT JENŐ** aranyműves és ékszerész
Debrecen, Verbóci-utca 2. sz.
Ugyanott: Gritsch régiségkereskedő. Javítások és rendelések olcsó áron

Pénzt loptak a kirakattól. Az elmúlt éjjel két idegen pénzt beváltó bankár kirakatát törték fel. Götsch Sándor bizománys tette az első panaszt, hogy az utcai kirakattal lévő dollár és szokol pénzeit ismeretlen tettesek ellopták. Hasonló feljelentést tett Simon György is akinek a Kossuth-utcai kirakatát törték fel.

A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártja f. hó 5-én, szombaton d. u. 6 órakor a népszövetségi otthonban (Piac-u. 68. sz. I. em.) választmányi ülést tart. Tekintettel az ülések fontos tárgysorozatára a választmányi tagok feltétlen és pontos megjelenését kéri az Elnökség.

Tolvajok a boltban. Werner Sándor kereskedő üzletében tegnap délelőtt két parasztság vásárlás ürügye alatt mentek be s az eléjük tett áruból loptak, s lopást észre vették s a rendőrség az egyik asszonyt Zitva Janosné személyében elfogta. A másikat keresik.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei: Árnánkba Vár-u. 1. sz. a. ujjában a következő áruk érkeztek: Cukor, só, mosó szappan és denaturált szesz. Ezen áruk hatósági jegyek nélkül kaphatók, denaturált szesz vételhez sziveskedjenek üveget hozni.

Betörés. Frankl Andor bizományos lakásán betörők jártak. A tettesek 10.000 korona értékű ruhaneműt elloptak. A rendőrség tegnap Mészáros János villanyzerelőt letartóztatta, aki a betörést beismerte.

Presbyteri gyűlés. A debreceni ref. egyház február 2-án, szerdán délután 4 órakor presbyteri gyűlést tart.

A vátosi zenekola államsegélye. A kultuszminisztériumban a debreceni városi zenekola részére az 1920-21. tanévre 5000 korona államsegélyt engedélyezt és utasította az állampenztárt, hogy ezt az összeget a városnak fizesse ki. Az államsegély felmérését kérő felterjesztésre pedig azt válaszolta a miniszter, hogy az államháztartás mai súlyos helyzetében nem emelheti fel az államsegélyt.

Hittérítő néger leányok. XV. Benedek pápa a napokban kihallgatáson fogadott négy néger leánykát, akik hit térítők akarnak lenni, hogy hazájukban, Abesszíniában terjesszék a keresztény hitet. A pápa áldását adta a kis hittérítőkre és mindegyiket rózsafüzérrel ajándékozta meg.

A bűnesetek bejelentendők a belügyminisztériumnak. A belügyminiszter ehendelte, hogy a vidéki főkapitányságok is a nagyobb bűneseteket azonnal jelentsek be a belügyminisztériumnak, ahonnan a nyomozást irányítani fogják.

Kétszázézer német üdvözlőlevele Vilmos császárt születésnapjára. Berlinből jelentik: Vilmos volt császárt születésnapja alkalmából mintegy kétszázézer üdvözlőlevél volt alattvalói közül. Az egyik berlini lap az üdvözlések nagy számából azt következteti, hogy a császár visszahívásának gondolata mindinkább népszerű lesz.

Fellépett Erdélyben az álomkór. Kolozsvárról jelentik: Az év elejétől kezdve különösen a vasúti személyzet között tömeges megbetegedések fordultak elő, amelyeknek tüneteivel szemben az orvosok tanácsátalanul állottak. Végül megállapították, hogy a fellépett betegség az agy-gyulladásnak egy járványos formája. Csuklás és leküzdhetetlen álomság, látási zavarok, neurológikus fájdalmak kinezák a beteget. A halálozási arány 30-40 százalék. A javulás legalább egy felvételt vesz igénybe. A betegség közvetlen érintkezés útján terjed. Kolozsváron eddig negyven álomkórus megbetegedés fordult elő, amely közül néhány halál végződött.

A vallásügyi likvidátor büntetése. Budapestről jelentik: A törvényes Faber Oszkár összbüntetését, aki a kommunál alatti vallásügyi likvidátor volt, tizenhárom évi börtönben állapította meg.

A legújabb divat és többféle új díjatlap kapható Antalynál, Szent Anna 13.

Bartha István bűnpöre A debreceni vörös parancsnok a bíróság előtt

A debreceni kir. törvényszék ötös tanácsa Nagy Kálmán elnöke alatt tegnap monstre pör tárgyalását kezdte meg.

Ez alkalommal a debreceni vörös őrség főparancsnokának, Bartha Istvánnak és csatlósainak bűnyüggé került a bíróság elé. Mint tudvalevő Bartha a múlt év nyarán került hurokra s lassanként az egész vörös őrségi parancsnokokat elfogták.

A vádlottak padján ül Barthán kívül Sterbinszky László volt forradalmi vádbiztos, akit már elítéltek, továbbá Nagy Lajos és Auspicz Simon. A kir. ügyészség Bartha ellen

736 rendbeli zsarolás, 69 rendbeli személyes zsarolás, 69 rendbeli személyes megsértésének bűnének és orgazdaság vétsége miatt emelt vádat.

Sterbinszkyt 57 rendbeli személyes szabadság megsértésével, Nagy Lajost zsarolással és 8 rendbeli személyes szabadság megsértésével, Auspicz Simont 1 rendbeli személyes szabadság megsértésével vádolják.

A tárgyalás a kir. ügyészséget Bod Péter kir. ügyész képviseli.

A főtárgyalás megnyitása után Barthát hallgatták ki. Elmondta, hogy a munkásság bizalmából került a fórumra a forradalom alatt. A kommun kitérőre Rostás István volt rendőrfőkapitány mellé osztották be, de semmiféle funkciót nem

végezt. A fegyverrelkobzást nem ő, hanem a városi direktorium rendelte el, míg a tuzsok összeszedésére utasítást kapott egy névsorral Fülöp Miklóstól és Vágótól. A tuzsokat le kellett tartóztatnia, mert őt is fenyegették, majd utasították, hogy szállítsa fel az elfogott polgárokat Buda-pestre. Ott meg őt akarták elfogni azért, mert Rostást letartóztatta.

Sterbinszky László kijelentette, hogy nem vett részt a sérelmes dolgokban. A tuzsokat az állomásra kikísérte, nehogy bántódásuk legyen.

Nagy Lajos azt adta elő, hogy a Kaszinó helyiségét nem ő rekvirálta el, hanem Voith György és Winter Rezső mérnök. Kabára kiküldték valami ellenforradalomhoz, Bösör-ménybe is, ahol 1-1 embert letartóztattak. A rendőrségen szerepelt még egy Héjjas Hátvegyen nevű alak, aki a tuzsoktól elszedett 250.000 koronát, átadta neki, hogy vigye Budapestre. Ezt meg is tette.

Auspicz Simon a negyedik vádlott, akinek Nagy Lajos egy cédulát adott, hogy May Andort fogja el. Ő a cédulát egy vörös embernek adta át, de ő nem tett semmit.

A vádlottak kihallgatása a késő déli órákig tartott. Ezután került sor a tanu kihallgatásokra. A bíróság mintegy 100 tanut hívott be, akiknek kihallgatása két-három napig eltart, úgy hogy ítélet csak csütörtök estére várható.

Fényes táncmulatság. F. hó 6-án tartja a DMTK. (Máv. Testgyakorlók Köre) fényes műsorral egybekötött táncmulatságát az állomás I. osztályú éttermében, melyen világposta, szépségverseny, confetti és szerpentinsáta is lesz. Az első értékes díjakat nyernek. Kezdeté 5 órakor. Részletes műsort legközelebb közölni fogunk.

Petrólium kiosztás.

A kereskedők értesítettek, hogy az Áruforgalmi r-t. utján 150 mm. petrólium osztattik szét. Jelenkezni lehet az Áruforgalmi r-t.-nél Piac-u. 42. (Pannónia szálloda.)

Közlelmelési ügyosztály.

Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor.

Szerdán délután: Ocskay brigadéros, szimfónia 4 felvonásban.

Szerdán este: A fekete lovas C) bérletben. Csütörtökön: A fekete lovas A) bérletben. Pénteken: A Kath. Leányklub színházi estje: Prológ, ének és zeneszámok; a Haza egy felvonásos szimfónia, Tompa virágregéi négy képben a Liliom esküvője nagy ballettel s végül egy nagyszabású magyar-tánc. Bérietszűnel.

Szombaton: Elémult harangok, szimfónia C) bérletben.

Vasárnap délután: Csárdáskirálynő operett.

Vasárnap este: Fekete lovas, szimfónia.

Hétfőn: Elvált asszony, operett A) bérletben.

Kedden: Elvált asszony, operett B) bérletben.

Szerdán: Elvált asszony, operett C) bérletben.

Sertés és aprómarha tenyésztők s sertés és baromfi vész elleni szert díjtalanul kapnak próbára saját üvegjeikben a „MEGVÁLTO” gyógyszeresztárban PIA-UTCA 18

A fekete lovas

Herczeg Ferencz szimfóniájának bemutató előadása a Csokonai-színházban.

Hogy milyen mélyen hat a tömeg lelkeire a színháznevelő, irányító, megnyitó ereje, annak eklatáns bizonyítást láttuk éppen tegnap este, Herczeg Ferencz háromfelvonásos szimfóniájának, A fekete lovasnak debreceni bemutatóelőadásán. Ritkán fordul elő, hogy színházi mű a közönséget annyira megmozgassa.

„A fekete lovas” jeleneteinek nyílt színen tapsolt a közönség.

Persze, azt sem szabad egészen elfelejtenünk, hogy „A fekete lovas” mesteri kézzel fölépített cselekménye az 1848/49-iki magyar szabadságharc idejében játszódik. Mint legsikerültebb műveiben, itt is a délvidek, egy sváb városka az események színhelye. Az osztrák császár, csak hogy a szabadságot fölkelő magyar nemzetet megtartsa jármában, kész a balkáni maratócokkal is szövetségre lépni. Odaigéri nekik a Bánátot. A császári hadak ugyszólván mint elővédjei szerepelnek a balkániaknak. A fekete lovas már rémiti a kis sváb városka népét, a Majdán hegyről nyomulnak a maratóc csapatok ellenük. Az orvost, aki betegéhez indult a kocsin, fej nélkül hozza vissza a kocsi. A balkáni komitások fejét vették, odakötözték az üléshez a holttestet és visszaküldték a városkába. Ez ejti borzalomba a városka népét. Fegyveres védelemre készülődnek a jó svábok. A városkában állomásozó Lansky császári ezredes is riadót fuvat, mett a járóba küldött tisztjéről, aki egyébként gróf is volt, azt a hirt hozták, hogy a maratócok ásóval agyonverték. Ásóval agyonverték egy gróft! Tovább nem lehet tétlenül nézni. Szegény császári ezredes mitsem tud a bécsi kormány titkos terveiről. A legnagyobb harci kedv lángol benne, amikor megkapja a hadügyminiszter titkos parancsát, hogy csendesen vissza kell vonulni a balkániak elől, hadd jöjjenek előre. Hisz ugyanis nekik van ígérv a Bánát. A jóhiszemű császári ezredesben háborog egy kicsit a becstelenség érzése, de császárimádó cseh segédtisztje lecsillapítja és lelki szemei előtt megnutogatja a tábornoki kalapot.

A császár katonái tétlenül állnak a városkában, amelyet az odérkezett Gáy honvédszázados vezetésével hősiesen védelmezik a derek svábok és a kis csapat honvéd. A kritikus helyzetben érkeznek a szegedi lovasok, valami százhuszan és megnyerték a csatát segítségükkel. A balkániak közül nyolcvan foglyot is ejtettek. Köztük van egy, akiről kiderül, hogy császári ezredes. A balkániak előhaladását segítette. Lansky ezredeshez vezetett magát. És fölébe akar kerekedni újra a kis hős csapatnak. Kényszeríti Lanskyt, vegye el azoktól két ágyút, amelyek felvirágozva ott állanak a kapu boihajtása alatt. — A honvédszázados éppen akkor toppan rájuk. Pisztolylövésekkel alarmozza a népet. Nem adják a két ágyút, amely megvédelmezte őket. A kivezényelt kis császári csapat hadnagya, akinek ereiben szintén sváb vérszűrés, átpróttol a honvédekhez, az ezredesét saját katonai veszik szuronyok közé.

A császári csapat csufosan vonul a városkából. Hagyják utjára, mert mire eszükbe jutna visszafordulni, akkorára már megérkezik honvédekkel Damjanich.

Nem sok idő múltán szomorú hírek érkeznek. A szabadságharc felkelő napja leáldozóban van. A kormány Debrecenbe menekült Pestről. A honvédsereget az Alföldön vonják össze utolsó erőfeszítésre. El kell jönnök a kis sváb városkából is a honvédeknek. De az érzés ott marad a lakosság szívében, hogy a ők magyarok testestől-lekastól, az ő hazájuk csak Magyarország lehet!

A honvédek elvonulása után besétál újra a császári katonaság s a főparancsnok a balkáni maratócoknak szabadrablást ad, büntetésül, mert védelmezték egykor magukat.

Herczeg Ferencz drámája nagyon alkalmas, hogy az irredentizmus érzését kitéphetlenül beleplántálja az emberek szívébe.

Hálával kell megemlítenünk, hogy a Csokonai-színház művészei nagy ambícióval általában sikeresen játszották Herczeg Ferencz darabját. — Bánhidy József (a honvédszázados), Szendrői Gyula (Lansky ezredes), László Gyula, Csolnakkossy Gyula, Lukács Julia, Kibányi, Szegedi, Rónai, Nádosi István, Pintér Dezső, Kolozsvári, Mátrai, Heltai, Turai Lenke, Székely Zizi, Szigeti Jenő és többiek is minden tudásukat latba vetették. Egyformán rész illet

meg minden szereplőt a megmérhetetlen sikerből, természetesen: kit-ki a tehetségéhez mértén. Petrik József rendező buzgalma és avatottsága gondoskodott a rendelkezésére álló eszközökhöz képest a legjobb beállításáról és rendezéséről „A fekete oros”-nak.

A Csokonai színház jelenléte. Szerdán C. csütörtökön A. bérletben „A fekete oros” kerül színre.

A Vígyszínház egy hónapig zárva lesz. A debreceni Vígyszínház bérlel mekkül tisztviselői konzorcium a legközelebbi napokban a színház belső struktúrájában átalakítást, munkálatokat fog megkezdni, melynek következtében a színház március közepéig zárva lesz.

Sport.

Birkózás. A Kerületi szövetség e hó 6-án, vasárnap rendezi a DTE. torna-csarnokában a már hirdette volt tréning-mérkőzést. Utasítom a DEAC., DVSC. és DMTE előadóit, hogy nevezéseket hozzanak 4-én, este 8 óráig okvetlen jelentésként be. Paulovich kerületi előadó.

A Magyar Labdarúgók Szövetsége keletmagyarországi kerülete ma tartja tisztújító közgyűlését, amelynek kimenetelére elő élénk érdeklődéssel tekint magyar sportközönségünk, mint-hogy erre a sportra feküdtek rá legjobban a zsidók a sikerült is a vezetést sok helyen megszerezniök. A nemzet újjászülésének idejében össze kell fogni egyesületeinknek, hogy minden bizottság arra hivatott igazi magyar kezükbe kerüljön.

Női svéd torna a DEAC-ban A Debreceni Egyetemi Athletikai Club kezében Kiss Aranka okl. tornatanítónő vezetése alatt a „Dóczy” ref. leánynevelő tanintézet tornatermében e hó 6-tól május 1-ig női svéd torna tanfolyam fog tartani. A tanfolyamra jelentkezni lehet a ref. és kath. leányklub, a Dóczy, Svetits, női kereskedelmi és női ipariskolában kiosztott gyűjtőveken, valamint Springer József könyvkereskedésében (Főposta mellett). A tanfolyam kezdete, ideje, valamint csoportokba való beosztása a vasárnap megtartandó összejövetelen lesz megállapítva.

Eladó emeletes bérház

Szent-Anna-utca 51. sz., pénzbefektetésre kiválóan alkalmas. A fenti ingatlan eladja és előleget felveszi

PATAKY, Csapó-utca 19., kereszépület

Boltiszolga felvétetik azonnal!

Mezőgazdák kirendeltségénél Piac-utca 77. sz. II. e. 7.

Megrendelésre készítök

finom afrikából madracot

és divallalok

kárpitozott butorok javítását

átalakítását a legolcsóbban.

Arany János u. 36

APRO HIRDETESEK.

Apro hirdetések egyzari beiktatása tíz szög tizenöt koronába kerül, minden további négy egy korona ötven fillér. - Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apro hirdetés díja tíz szög husz korona, minden további szó két korona.

Levelzés

Finom lélek
cimere levél van a kiadó hivatalban. 1641

Trágyát
Ingyen elhordatjuk!

Műtrágyagyár, Szt-Anna 64.

D. V. S. C.

(Debreceni Vasutas Sport Club) 1921 február 6-án azaz farsang vasárnapján **álarcos-bált** rendez a máv. műhelyi (waggon-gyár) helyiségeiben. Kezdete d. u. 4 órakor. Belépő díj 15 korona és a vigalmi adó D. V. S. C. zenekara muzsikál.

Nem éhezünk meg

ha naponta háromszor sütünk! Reggel 8 órakor és fél 12 órakor, délután 3 órakor. Honvéd-utca 9-11. útjében, Kertész-utóval szemben **Komócsinál.**

Gépirónó

gyorsírásban jártas, levelezési gyakorlattal **felvétetik.** **MEZŐGAZDÁKNÁL, Piac-u. 77., II-7**

FA-ÁRVERÉS.

Folyó hó 2-án (szerdán) délután 3 órakor a nagyerdői városi kertészet mellett akác tönkfa és galya nyilvános árverésen eladatik. Debrecen, 1921. febr. 1. **ERDŐHIVATAL**

Eladó ház a Teglas-utcaon, har-madik járás, Basahalom 28 számú 600 négyzetögl kerittel, két szoba mellékhelyiségekkel, iszfővel. Ára 270 ezer korona. - Ugyanott a kert mellett eladó 6 hold és 200 négyzetögl kintin föld, négyzetöglje 75 kor. Eladja és előleget **PATAKI ISTVÁN** Csapó-utca 19. sz.

Ezen iroda kizárólag ingatlanok eladása, vétel és bérlete közvetítésével foglalkozik!

Új ingatlanforgalmi iroda!

Van szerencsém az ingatlan eladni venni vagy bérelni szándékozó melyen tisztelt ügyfelek szíves tudomására hozni, hogy ingatlanforgalmi irodámat

Csapó-utca 8. szám

alatt, a Dégentel-tér áellenében, Tegdos Károly ur házában, tolyó évi február hó 1-én megnyitom.

Foglalkozom családi és bérházak, földbirtokok, szőlők, hó ynakerti veteményes területek, valamint üres tükkek eladása, vétel vagy bérlet közvetítésével mersékel utólagos díjazásért.

Midő új irodámra szíves figyelmét felhívom, előlékeny, pontos és lelkiismeretes kiszolgálásomról biztosítva szíves pártogásért eszedve vagyok kiváló tiszteléttel

Pongor István

ingatlanforgalmi iroda tulajdonos

Debrecen, Csapó-utca 8. szám.

Vágó lovakért

Legtöbbet fizet **Jakab Gyula** lómészáros, **MIKLÓS-UTCA 14 SZ**

Koszt kvártély kapható, cím a kiadóban. 1675

Egy szoba, konyha butorral együtt átadó, Arany János 42. Angyal. 1632

Életbiztosító társaság képviseltele átadó incassálással együtt mel-lékfoglalózásnak is alkal-mas, Piac 77. II/7. Mező-gazdáknl.

Magános nyugdíjas gazdálkodást ked-velő 40 éves férfi ajánlkozik kisebb gazdálkodó özevy nőhöz gazdálkodás vezeté-sével ellátásért. Ajánlat te-vék címem meg tudhatják alaphiódóhivatalban. 1424.

Nagymosás csak lémosás Mythossal! megtakarít 12%, pénzt, szappant, tüzelőt, jótállás-sal kapható Arany Angyal egygyesztárban, megve-háza mellett. 33

Férfőöltöny vagy kosztumkellme annak, aki 2-3 szobás lakást szerez, vagy előcsere 3 szobás lakasomat nagyob-bal, Csapó-utca 58., hatul. 1624

Mindenemű varrást vállalok, esetleg házakhoz elmegek, ugyan-ott masszírozó nő házak-hoz ajánlkozik, Faragó-u. 8. sz. 1654

Kereslet

Aranyat-ezüstöt briliánsat, zölcögdulákat vesz, meghívásra házhoz is emegy Steifer Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvar-tan, I. emelet.

Elveszett pénztárca a sertésvásár-téren Borbély Imre névre szóló igazolványokkal és 2 darab 100 koronással. Meg-találó a pénzt megtarthatja, az igazolványokat juttassa a következő címre: Fancsika 48 szám, vagy a rendő-rségre. 1663

Üzletszerző tisztviselő fix fizetéssel és magas jutalékkal helybeli biztosító társasághoz fel-vétetnek. Cím a kiadóban. 1613

Kerden delelött azon urnó, ki télem tykot vásárolt, 120 helyett csak 70 koronát fizelt. Mivel bárhol megismerem, kérem az 50 koronát Vig-kezdő Mihály-utca 14 szám alá küldje el. 1670

Mindenes nőt keresek két tagu esz ládhoz. Vár-u. 8., balra. 1673

Podrász segéd azonnal felvétetik. Csapó-utca 62., Borr Ferenc 1664

Nagy ebédőszőveget megvételre keresek. Márkus, Hatvan-u. 30 szám. 1668

Veszek mindenféle türes ávegeket. Hatvan u. 2. sz. Vondógló. 1651

Női szabószóghoz egy jó varró nő és egy ügyes köztelény gep-pel jó fizetéssel felvétetik. Gulyás, Csillag-u. 58. 1650

Tanuló leány fizetéssel felvétetik. Hajhulladékot veszek. Női-todrász terem, Hatvan-u. 16 1681

Szobát, jól butorozottat, ágynemű használatlalt, takarítással keres két intelligens fiatal-ember. Ajánlatokat kérek dr. Borbély címre, Szent-Anna-utca 11. 1678

Kifutó leányt keresek azonnali felépésre. Szőlősi újság-üzlet, Hatvan-u. 1. 1676

Fiatal fiú jó írással irodaszolgá-nak felvétetik. Mezőgazdák-nál, Piac-utca 77., II. 7.

Butorozott utcái szobába lakótárs ke-restetik. Cím a kiadóban. 1680

Bejárónőnek 14-15 éves leány felvete-tik. Szent-Anna 41. 1681

Egy fodrász segédet felveszek. Cegléd utca 22. 1682

Csendes-társat keresek 200,000 koronával (esetleg több is lehet) régi első emű vállalat kibőví-téséhez magas jövedelemre. Cím a kiadóban. 1659

Előint január elején Bakó Imre nevű 10 éves fiú, magas növésű, katona ruhában s rossz cipőben, vasuti kalauz-sapkában. Ki tud tartó-zkodási helyéről, értesítse aggódo szüleit Rákóczy-u. 58 szám. 1646

Sl-én este az Uránia moziban egy ezüst cigarettá tárcát el-vesztettem G. J. monogram-mal. Szíves megtalálót ké-rem, hogy azt Piac-utca 9. szám alatti cipő üzletben eljuttatni szíveskedjen, illő jutalombá részesítem. 1643

Kisasszonyt keresek azonnaira fűszer és csemege üzletben járta-sággal. Bathányi-utca 15. 1692

Munkás leányok, gyári szolga és kocsis magas fizetéssel fel-vétetik. Teleki-u. 100. 1640

Szedlák és Vámosnál elsőrendű nagymunkás felvétetik esel-leg külső munkásnak is. 1653

Kvartélyt keres fiatal nőten iparos, az állomás közelében. - „Iparos” jellegre. 1656

Takarítónő felvétetik. A már jelent-kezett fiatal nő ismét jelen-tkezzen. Eötvös-u. 8. 1637

Kocsis kintkosztra felvétetik. Márkus Jenő, Hatvan-u. 22. F1667

Eladás

Eladó egy bicikli, egy foglithorny, Arany János 61. 1644

Sürgösen eladók női fehérműmek, sarga kazimir paplan, tül függöny és ágycerítő, plüss ebédő divány, asztal, szék, virágállvány és egyéb női férfi ruhák. Kőlesey-utca 1. 1286

Henteskocsi jó erős féderrel ellátva, lábón álló tengeri darabó és 300 kéve gyökény el-adó. Arany János-utca 50. Telefon 318. 1848

Véréb kölyök kutya eladó. Csapó 42. börtüzet. 1639

Eladó egy jó gramofon lemezzel és egy tyukól. Csapókert, Klapka-utca 21. 1576

Vágó lovakat

vásárol **BEN G. ZÁSZY KÁR. LY** lómészáros **Árpád-tér 37 szám**

Egy teljesen új sötétlök szövét leány ruha eladó. Értekezni Darabos-utca 43. 1645

Eladó egy Schutteort DIT. jelt, gyűrűs kenősi, 8 éves, tel-jes felszereléssel együtt és egy magánjáró alkatrésze, láncos, minden meg van hozzá készen. Katona Gá-bor Balmazújváros, Szó-boszlói-ut 10. 1679

Eladó prima tenyészokca négy gyönyörű fiával Bözör-ményi-ut 51. 1677

Prima hizott malacok 90 kg. el-adó. Ajtó-u. 20. 1660

Házak, szállók sürgösen eladók. Értekezni lehet István-malom háta mögött, Nádor-utca 28. 1649

Disznó fiatal kövér 150 kg. eladó Steg millernel, Simonyi-ut 26-a. Telefon 355 1638

Új ház négy szobás lakással Hajdu-bézsörnyében, azonnal átvehető, Debrecenben, for-galmas helyen, családi há-zak eladók. Pongor, Csapó utca 8. 1652

Árpádtér 22. sz. alatt 1 drb. szőke fajkoca 6 fiával eladó vagy hizott sertéssel elcserelem. 1655

Szoba, konyha butor eladó. Mik-lós-u. 8. 1661

Tőcöskert István-ut 23. eladó. Bö-vebbet Külsővásártér 19. 1672

Klupfotelek, diványok, hencserek, ágyak, ingabura, asztal, függöny, szoba varrógep. Arany Ja-nos 38. 1662

Szép metszett tyúk (18-30) jutányosan eladó. Blat-uer, Csapó-utca 1. 1663

Eladó mindennemű butorok, ebéd-lő, hencser, divány, gyer-mekkoszik. Butor feléket veszek. Pribil, Csapó-utca 28. 6038

Eladó egy koldó-tyuk. - Szé-chenyi-ut 16. U.

Eladó két selyven paplan, páru és plumo huzattal. József kir. 59. 1669

Eladó gyönyörű ebédőháló, férfi szoba szalon, plüss divány, hencser, leányszoba, fűg-göny, hencsertakaró sző-nyeg, olcsó festett butorok kaphatók József kir. her-ceg-utca 20. 1460

Eladó egy igás szekér. Baross-u. 22. 1477

Eladó mindenféle butorok, divá-nyok, hencserek. Ótmalom-utca 9. VI. ker. 1273

Eladó a hosszupályi kövesut mel-lett a Wollfka-telep, Wo-laffka-utca 21. számú ház. Akár gazdálkodónak, akár iparosnak megfelel. Érte-kezhetni ugyanott. 1674